

Precio de suscripción
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON CENSURA ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

LA SOLUCION

Carta del Sr. Obispo de Tuy.—Hay un membrete que dice «Obispado de Tuy», 2 de octubre de 1906. Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

Excmo. Sr.: No pudiendo ya dudar de que es cierto que V. E. se ha sentido molestado por algunas frases de mi circular de 1.º de septiembre, cúmpleme declarar que mi propósito al escribir y publicar la circular mencionada fué defender los derechos de la Iglesia y los intereses de la Religión; pero de ningún modo ofender á V. E. ni en su persona ni en su alta representación.

Con esta ocasión, deseando otras más gratas, tengo el honor de repetirme de V. E. atento s. s. y cap.

† VALERIANO obispo de Tuy.»

El ministro está satisfecho. Los rotativos, alborozados y, rien, rien con la carta del venerable Preado de Tuy al conde de Romanones. No comprendo porqué rien ni porqué hablan de la rectificación del Obispo. Léase la carta y se verá como el Obispo ni ha rectificado ni ha retirado nada.

Para poner paz en los ánimos y acabar el conflicto le habíau recomendado desde Roma que desenojara al ministro dándole explicación de sus frases en una carta nueva. Estas explicaciones ó estos desagrazios se amoldan siempre al ejemplo de Jesucristo cuando le dieron la bofetada.

—Si he hablado mal, muéstrame en qué, y si bien, ¿por qué me hieres?

Pues de la misma manera el señor Obispo de Tuy, amenazado de los tribunales por el ministro, pudo decirle:—Si yo he agraviado á V. E. en alguna de mis frases, dígame cuáles son; y si no le he agraviado ¿por qué me amenaza?

Y el conde pudo haber señalado al Obispo ó al mediador las frases que le molestaban para que las hubiera explicado ó retirado.

Así hacen también los senadores y diputados en el Parlamento. Ofende uno á otro, y el ofendido exclama:—¿Que se escriban esas palabras!—El presidente replica:—Señor Fulano, ruego á S. S. retire esas palabras.—Retiradas.—Pues haya paz, y aquí terminó el incidente.

Pero nótese bien que el Sr. Obispo de Tuy en su carta ni siquiera retira una sola de sus palabras. Conserva todas las de su primera Circular, y desde luego las de

la segunda, á que ni siquiera alude. Se limita a decir que su intención fué defender las doctrinas y derechos de la Iglesia Católica y no ofender al conde, ni como conde ni como ministro. ¿Y con eso cantan victoria los liberales y sus órganos los rotativos?

LA CAJA DEL «SIRIO»

De Cartagena comunican que, después de penosísimos trabajos, ha sido extraída la caja del «Sirio».

Se creía hallar en ella cantidades importantes y documentos de derrota; pero abierta ante notario, ha resultado vacía, causando gran extrañeza.

Se hacen muchos comentarios sobre esta particularidad.

Acerca de este asunto, escribe «La Época»:

«No habremos de hacer comentarios de la fadole de los que se han hecho en Cartagena al aparecer saqueada la caja del buque italiano, pero sí recordar algunas cosas de las que se dijeron á raíz de la catástrofe en aguas de Cartagena.

Mientras el comandante del «Sirio» y sus subordinados dieron pruebas de una prudencia poco envidiable, poniéndose á salvo en el momento del siniestro y abandonando á los viajeros encomendados á su salvaguardia y custodia, unos pobres marineros españoles, con desprecio de la vida y en unas malas launchas, salvaron centenares de pasajeros que, sin el auxilio de los valientes salvadores, hubieran seguramente perecido.

Los periódicos italianos recompensaron tan heroica conducta diciendo que el buque naufrago *había sido desbalijado á la española.*

Y, efectivamente, la caja de caudales, que, herméticamente cerrada, no pudo ser desbalijada por los españoles, porque éstos no tenían las llaves, al ser abierta ahora en presencia de notario, se ha encontrado que estaba vacía, completamente vacía: dinero, valores, alhajas de los pasajeros allí depositados, se habían filtrado, sin duda, por las férreas paredes de la caja.

Consolémonos: ni los tripulantes del «Sirio», con su comandante á la cabeza, ni los valores de su caja han perecido bajo las aguas. Todos se han salvado.»

LOURDES

Haciendo las veces del profeta Balaam... ha ido á Lourdes un cronista de *El liberal*, anticlerical rabioso, que creería mandar desde allí cuartillas impregnadas de impiedad burlesca. Mas le ha sucedido lo que á tantos otros; ha escrito, sí, pero obligado por las repetidas y milagrosas curaciones (trece nada menos el día de la peregrinación nacional de enfermos) ha tenido que consignar de este santuario de María lo siguiente:

«Esta es realmente la Jersalén nueva. Los fieles vienen aquí como iban en la Edad Media á Santiago, y encuentran en esta fuente inagotable de consuelo, lo que la ciencia no puede dar. No hay más que acercarse á cualquiera de esos míseros que cantan ante la gruta, para ver la luz divina que ilumina sus almas. En sus ojos, en sus labios, en sus frentes, en sus manos, esa luz se transparenta. El espíritu celeste anima esos cuerpos y embellece esos rostros... Porque no hay duda, una belleza singular existe aún en las más espantosas (ó deformes) criaturas que oran... Diríase á veces que los cuerpos han desaparecido y que no se ve en ellos sino el alma. Las preces santifican la comarca entera. El amor de Dios destruye los otros amores...»

Esto escribe en *El liberal* su «cronista», que acaba de estar en Lourdes y ver con sus propios ojos lo que dejamos copiado. ¡Es todo un testimonio!

EL HOGAR OBRERO

Así se titulará una sociedad cuyo reglamento ha sido presentado al Gobierno civil para su aprobación.

Esta sociedad tiene por objeto la construcción de casas higiénicas para hijos del trabajo. Merece aplausos y enhorabuenas esta idea, porque tiende á llenar un vacío social con la hermosa virtud de la caridad.

La política no influirá en esta sociedad, que sólo exigirá á los obreros que quieran participar de sus beneficios que sean católicos y de buenas costumbres.

El reglamento prescribe que para ingresar necesitará el solicitante una certificación del párroco ó del confesor y las firmas de dos socios que le garanticen.

El capital social se colocará en un Banco de crédito para que se acreciente con el interés.



Los socios obreros constituirán una pequeña fianza que les producirá el 4 por 100 año. Constituida esta fianza, se le construirá al obrero la casa que irá pagando poco á poco con un alquiler médico que amortizará el capital, haciendo entonces la sociedad escritura de venta y devolución del depósito.

El obrero no pierde nada, pues sus herederos se harán dueños de la casa, siempre que paguen los alquileres.

Se conceden á los obreros prórrogas para el pago en casos extraordinarios.

Un Consejo superior fiscalizara la marcha de la sociedad.

De esperar es que los obreros católicos acudan al Hogar Obrero á inscribir sus nombres, y por este sencillo medio lograrán convertirse en propietarios de casas capaces é higiénicas.

Las oficinas están en Valencia, calle de Cuarte, 17, entresuelo, y allí podrán acudir á consultar dudas ó hacer aclaraciones.

Esperamos que las personas pudientes favorezcan la instalación de la sociedad con sus suscripciones.

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo, 21.—**Santos** Hilarión y Asterio, Santas Columbiana Ursula y 11,000 vírgenes y mártires.

Lunes, 22.—**Santas** María Salomé y Córdula y San Mareos.

Martes, 23.—**Santos** Pedro Pascual, Servando y Germán.

Miércoles, 24.—**Santos** Rafael Arcángel, abogado de los caminantes, Fortunato, Martín y Martirian, obispo.

Cultos.

Domingo, 21.—**La Misa** y oficio divino son de San Pedro de Alcántara, confesor, con rito doble 2.ª clase color blanco, haciendo conmemoración de la Dominica 20 después de Pentecostés, de San Hilarión Abad y de las Santas Ursula y compañeras mártires.

En la Catedral, Homilía por el Rvdo. Dr. don Gabriel Vila, Ecnómo.

En el Rosario, continúa la exposición diaria del Santísimo y devotos cultos del mes de Octubre consagrado al Santísimo Rosario. Hoy predicará el Rvdo. D. Miguel Goñalons, Diácono.

En San Francisco, Homilía por el Rvdo. señor Ecnómo.

En San Agustín, fiesta solemne en honor de Santa Teresa de Jesús con sermón por el Rvdo. D. José Gomila, Pbro. Catedrático del Seminario.

En el Sagrado Corazón, á las siete y media de la mañana Misa de comunión reglamentaria para las socias de la Archicofradía de Hijas de Maria, aplicándose el santo sacrificio en sufragio de la difunta socia D.ª Maria Picó Sintas (q. e. p. d.) Terminada la santa Misa se practicará el devoto ejercicio de la visita á la Sma. Virgen.

Lunes, 22.—**La Misa** y oficio divino son de Santa Salomé, viuda, con rito doble mayor color blanco.

En el Rosario, predicará el Rvdo. D. José Gomila, Pbro.

Martes, 23.—**La Misa** y oficio divino son de San Pedro Pascual, obispo y mártir, con rito doble color blanco.

En el Rosario, predicará el Rvdo. D. Jaime Riera, Pbro.

Miércoles, 24.—**La Misa** y oficio divino son de San Rafael Arcángel, con rito doble mayor color blanco.

En el Rosario, sermón por el Rvdo. D. José Franco, Pbro.

Gacetilla.

Para los pobres.—La Pia Unión de San Antonio de Padua repartió el día dieciseis del presente mes, ciento, cuarenta y nueve panes entre los pobres de esta localidad.

Gratitud.—La Conferencia de San Vicente de Paul de Alayor, en agradecimiento al legado de 200 pesetas dispuesto á su favor por el Excmo. Dr. D. Juan Comes, Obispo que fué de esta Diócesis, acordó é hizo celebrar una misa en sufragio del alma del Ilre. finado con asistencia de los socios y pobres que socorre la referida Conferencia, habiendo distribuido en aquel día entre estos últimos una limosna extraordinaria.

Nombramiento.—El M. I. Ayuntamiento de esta ciudad en sesión del día diecisiete del actual, acordó por unanimidad, nombrar profesor municipal de música, interinamente, con el haber anual de quinientas pesetas á D. José Ballaz, recién llegado del continente.

Incidentes marítimos.—Tres fueron, si bien, gracias á Dios, de poca importancia, los acaecidos en aguas de nuestro puerto, el juéves de la presente semana, segun los datos que hemos podido recoger.

Estando dos niños jugando en las inmediaciones de *ls Escarhs*, se cayó uno al mar, saliendo del agua ayudado por un compañero suyo.

Pasando otros dos muchachos por el muelle cayóse uno de ellos en el puerto, frente al Matadero público; el otro se echó al mar para salvar al primero; mas viendo un vecino que corría peligro la vida de los dos fué en su auxilio, sacando á ambos del mar.

El mismo día, por la tarde, paseando una jóven por la orilla de la Colársega, cerca del puente, tuvo tambien la desgracia de caerse al mar. A las voces de socorro acudieron algunas personas, salvándola un marinero que se oció al momento al agua.

Celebramos que dichos percances no tuvieran más consecuencia que los consiguientes remojón y susto.

En la calle.—El juéves, por la noche, al pasar una jóven sirvienta por la calle de Artrux fué atropellada por un grupo de niños que estaban entretenidos con el juego, causándose aquélla leves lesiones que le fueron curadas de momento en la casa de un vecino, prestándole los auxilios que el caso requería.

Varias veces hemos llamado la atención sobre la multitud de niños y jóvenes que incomodan el vecindario con sus juegos y gritos.

Averia.—En la mañana de ayer al hallarse uno de los automóviles de la compañía mahonesa en las inmediaciones del predio *Las Angoixas*, de este término, sufrió una averia, reparada la cual siguió el vehículo la marcha llegando á esta ciudad sobre las tres de la tarde.

Vapor-correo.—Ayer estuvo de vuelta el «Menorquin», procedente de Barcelona y Alcudia.

Viaje rápido.—El automóvil de D. Lorenzo Miguel en la excursión que verificó ayer tarde de Mahón á esta ciudad empleó una hora.

Función dramática.—La habrá, mañana, á las ocho de la noche, en el colegio de los Padres Salesianos.

Acuerdo.—En la sesión que la Cámara de Comercio celebró el día quince del actual tomáronse varios acuerdos de importancia para los intereses generales de esta Isla, y entre ellos los siguientes:

Suplicar al Sr. Ministro de la Gobernación que, teniendo en cuenta lo muy deficiente que es en la actualidad el servicio de comunicaciones postales entre Menorca y el Continente, se sirva incluir en las mejoras de correos que con tan buen acuerdo proyecta, una expedición semanal mas directa, entre Mahón y Barcelona.

Y solicitar también del propio Ministerio:

Que se autorice la circulación entre Baleares y el Extranjero; de los paquetes postales que contengan monederos de oro y plata.

Que se establezca en los vapores correos de esta Isla, una estateta ambulante, á fin de que á la llegada al puerto de Mahón pueda hacerse, sin pérdida de tiempo, la reexpedición de la correspondencia destinada á los pueblos del interior, facilitando á la vez la pronta distribución de la dirigida á esta ciudad.

Y que las estaciones telegráficas de Mahón y esta ciudad sean declaradas permanentes los sábados con objeto de poder saber durante la noche del sábado al domingo el tiempo que reina en estas aguas y evitar las detenciones y arribadas del vapor que sale de Mahón los domingos, las cuales son causa de graves perjuicios para el comercio.

A los emigrantes.—Copiamos de «El Bien Público»:

«Hemos visto una carta de una familia que embarcó el mes de agosto para Buenos Aires; por la que vemos que tan pronto llegaron á su destino encontraron ya colocación.

Segun expresa la carta, dicen los patrones que hay allí mucha falta de operarios, principalmente del ramo de zapatería y del de labradores, siendo colocados con preferencia los procedentes de Baleares.

Mucho celebramos que hayan podido encontrar trabajo los que por falta de él se vieron en el duro trance de tener que abandonar los patrios lares.»

Son del mismo periódico las siguientes líneas:

«Por el Excmo. Sr. Capitán General del Departamento de Cartagena ha sido apro-



bado el cambio de nombre del vapor de esta matrícula «Nuevo Mahón» que se llamará ahora «Castro».

En el mar.—Leemos en un periódico: «El pailebot «Nueva Estrella», que el martes salió de Barcelona para Ciudadela, abarrotado de carga, al encontrarse en el Canal fué sorprendido por el temporal, viéndose obligada la tripulación á arrojar al mar toda la carga que llevaba sobre cubierta y cuyo valor ascendía á más de diez mil pesetas. Mientras tenía lugar dicha operación, un golpe de mar puso el buque en inminente peligro, y debido á la serenidad y pericia de su patrón, D. José Bagur, pudo el buque arribar el juéves al puerto de su salida para reparar las averías que sufrió.»

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

Hemos recibido el cuaderno IX de la «Revista de Menorca» correspondiente al mes de Septiembre último. Contiene el siguiente sumario:

Los franceses en Menorca.—IL José Riera y Alemany.—Acuerdos adoptados por los pescadores del distrito de Mahón, Santiago Maspoch.—Menorquines ilustres, (Continuación) Francisco Hernandez Sanz.—Sección oficial.—Catedras de idiomas.—Observaciones meteorológicas de Agosto, Hernandez Ponseti.—Bibliografía Lafuente Vanrell.—Noticias.

Menorca

Mahón.—Para extinguir condena en la penitenciaria de esta plaza llegaron 13 corrijendos custodiados por la guardia civil.

También llegaron en dicho buque 102 soldados

de los cuerpos de esta guarnición que se hallaban en sus casas con licencia trimestral.

—El día 15 del actual fondeó en este puerto, de arribada forzosa, el vapor francés «Berry», de 916 toneladas, mandado por el capitán Mr. Paoli, con 33 tripulantes y 20 pasajeros. Lleva á bordo 118 carneros.

El día 17 zarpó para Marsella, procedente de Argel.

—En el sorteo celebrado el día 10 del actual, obtuvieron premio de 800 pesetas los billetes números 3039 y 3167 despachados en la Administración de Loterías número 2 de esta ciudad.

—La vendimia de este año se encuentra en su término; la uva es abundante y de muy buena calidad.

En Mahón se cotizaba á 5 pesetas el quintal mas en Alayor se paga ya á 6.

Alayor.—Durante los días que se verificaron en esta población maniobras militares, desde los Excmos. Generales, Jefes y Oficiales hasta el último soldado se esforzaron todos en obsequiar y complacer al vecindario, quedando éste sumamente satisfecho del delicado comportamiento que observaron las tropas, sin que hubiera el más ligero disgusto.

El Ayuntamiento obsequió el sábado con un refresco á la oficialidad, al que concurrieron las personas mas visibles del pueblo, tocando durante este acto la música militar frente la Casa Consistorial.

El Excmo. Sr. General Jefe de las fuerzas encargó al Sr. Alcalde que diera las gracias al vecindario y á los colonos del término donde tuvieron efecto las maniobras, por las atenciones que guardaron con las tropas.

Mallorca

Palma.—En la noche del 10 al 11 del actual se desencadenó sobre el caserío del *Pla de Sant Jordi* un fuerte huracán.

Este derribó treinta y dos molinos de los muchos allí instalados para la elevación de aguas con destino al riego.

El huracán ocasionó, además, grandes destrozos en otros molinos y en bastantes tejados de las casas particulares, entre cuyos dueños cundió la alarma.

Ninguna desgracia personal, afortunadamente, tuvo que registrarse.

—D. Melchor Massot, Pbro. ha obtenido el primer premio en el certamen celebrado por la Academia bibliografico-mariano de Lérida por su composición musical cuyo tema es *Dignore me laudare te Virgo sacra*, la cual consiste en cinco Ave-marias y otros tantos Gloriaspatris.

El premio consiste en una hermosa lápida de mármol con el nombre del autor.

—El día 17 de Septiembre último, el Excelentísimo Prelado otorgó la correspondiente escritura pública de venta del templo de San Antonio de Padua, a favor de D. Francisco Blanes, que había obtenido el remate de dicha finca en la subasta.

Ha salido del Registro de la propiedad la indicada escritura, debidamente inscrita en aquella oficina; con lo cual el Señor Blanes tiene ya el título de la expresada finca, revestido de todas las formalidades legales.

—La Asociación de Maestras de esta ciudad ha celebrado solemne fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús en la iglesia del convento de religiosas Teresas.

—En el «Real Colegio de La Pureza» se ha celebrado lucida fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús, predicando el P. Bruno de Igualada.



DON BARTOLOMÉ MIR FERRER

AGENTE CONSULAR DE FRANCIA

Y DIRECTOR-GERENTE DE LA «SUCURSAL DEL BANCO DE MAHÓN»

FALLECIÓ Á LAS SIETE Y MEDIA DE LA NOCHE DEL DÍA DIEZ DEL ACTUAL

Á LA EDAD DE 48 AÑOS

DESPUES DE RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, madre política, hija política, tías políticas (presente y ausente), demás familia y la «Sucursal del Banco de Mahón», al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les suplican se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistir á los solemnes funerales que en sufragio del alma del finado se celebrarán el próximo lunes 22 de los corrientes, á las 10 y media, en la parroquial iglesia de S. Francisco.

Ciudadela, 20 de Octubre de 1906.

No se invita particularmente.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder á todos los fieles 50 días de indulgencia por cada misa que oyeron ó oración que rezaren por el alma del finado.

Telegramas.

Madrid, 13.—En Zaragoza se han efectuado extraordinarios festejos religiosos con motivo de ser ayer el día de la Virgen del Pilar. Han resultado brillantísimos.

En el Puente del Arzobispo ha sido vitoreadísima una peregrinación que se efectuaba en honor de la Virgen de Guadalupe.

Madrid, 16. — El Jefe de los integristas señor Nocedal ha anunciado al ministro de Gracia y Justicia Sr. conde de Romanes una interpelación referente al asunto de las pastorales de los obispos.

La interpelación será explanada en la primera sesión del Congreso que se celebre.

Nótase grandísima agitación política.

El proyecto de ley de asociaciones ha producido muchísimo revuelo.

Se avecina para el gobierno fuertes tormentas.

Ayer se firmó el nombramiento del general Luque para el ministerio de la guerra.

Hoy jurará el cargo.

Trae en cartera importantes reformas.

Dúdase que tenga tiempo para llevarlas a la práctica.

Telegramas recibidos de San Petersburgo anuncian el recrudescimiento de la agitación revolucionaria en el Imperio ruso.

Se anuncia para en breve la publicación de una nueva pastoral del obispo de Córdoba, relacionada con la cuestión candente.

Noticias recibidas de Roma confirman que en breve será nombrado el Sr. Sellachiha para reemplazar al cardenal Rinaldiui.

Madrid, 17.—Es objeto de acaloradas discusiones el nuevo proyecto de ley de asociaciones que presentará a las Cortes el Gobierno.

Las opiniones muéstranse sobre el particular muy divididas.

Asegúrase que el ex-presidente del Consejo D. Segismundo Moret se ha mostrado disgustado por la forma en que ha sido redactado el proyecto de asociaciones.

La discrepancia del Sr. Moret en este asunto ha producido sensación.

El Gobierno trabaja para buscar una fórmula de concordia convencido de que el proyecto no es viable sin el apoyo de los moretistas.

Considérase probable que el proyecto sea reformado antes de presentarse a las Cortes.

El Presidente del consejo general Lopez Dominguez, ha declarado que no tiene noticia de que existan discrepancias en el seno del partido liberal de la apreciación de las bases de dicha reforma, creyendo por el contrario que hay sobre el particular unanimidad de pareceres.

Parece resulte que los Reyes emprenderán un viaje a Sevilla entre los días tres y cinco de Noviembre próximo.

Telegrafían de Roma que en Sicilia y Nápoles se han desencadenado violentos huracanes.

Los daños ocasionados son de mucha consideración.

Se ha posesionado de la cartera de gerra el nuevo ministro general Luque.

Este ha reiterado sus propositos de introducir importantes reformas en su departamento.

En los círculos políticos se conceptúa inostenible la actual situación política.

Se dá como seguro el pronto advenimiento de los conservadores al poder.

Créese que no tardará el señor Maura en constituir Gabinete.

Para cuando esto ocurra, afirmase que será nombrado Presidente del Congreso el Sr. Pidal, entrando éste de nuevo en la política activa.

Madrid, 18.—Los prohombres del partido conservador no se cansan de repetir que ellos no sienten impaciencia alguna para ocupar el poder y que no desean encargarse por ahora del Gobierno.

Dicen también que ayudarán a los liberales para que puedan conseguir la aprobación de los presupuestos y ultimar las demás cuestiones pendientes, salvo en lo que se halle en contraposición con el programa del partido.

Ayer se celebró el anunciado Consejo de ministros ocupándose del estudio del proyecto de reforma de la ley de asociaciones.

La discusión debió ser laboriosa por cuanto únicamente fueron aprobados los cuatro primeros artículos.

Hoy se reunirán de nuevo los ministros para continuar el estudio de dicho proyecto.

Despachos recibidos de Londres expresan que continúa en aumento la revolución en Rusia.

En muchas comarcas reina la anarquía mas completa.

Los atentados son cada vez mas frecuentes.

Los aumentos concedidos en el presupuesto de marina se invertirán en la construcción de buques mixtos con tres cañones y en otras diversas aplicaciones.

Por ser ayer el segundo aniversario del fallecimiento de la Princesa de Asturias doña María de las Mercedes, se celebraron en la capilla de Palacio solemnes funerales.

S. M. el Rey estuvo en el Escorial, oyendo misa y visitando el sepulcro de su hermana; regresando a Madrid.

Los republicanos han acordado abandonar el retraimiento, acudiendo al Congreso en cuanto se abran las Cortes.

Sección de noticias

ESPAÑA

Para Buenos-Aires salieron de Barcelona (el día 11 del actual el trasatlántico francés «Itali» con 850 emigrantes y el día 12 el «José Gallart» con 520 y el correo italiano «Lombardie» con 1.310, debiendo los dos primeros hacer escala en otros puertos españoles para embarcar más.

Se ha restablecido el reglamento antiguo para la pintura de los cascos de los buques de la Armada.

En lo sucesivo se pintarán de negro con una lista blanca, y llevarán repuesto de pintura gris para cascos de guerra.

La causa de esta modificación es que el color gris resulta mas costoso y más difícil de sustituir parcialmente.

VARIEDADES

Un hombre de poquísimo talento confió un secreto a un conocido suyo y le encargó mucho que no se le dijera a nadie.

Esté V. tranquilo—le dijo este—seré tan discreto como V.

ANUNCIOS

LICITACION VERBAL

Día 30 de los corrientes se venderá en licitación verbal, siempre que la postura sea del agrado del vendedor, el huerto de regadío, conocido por «Hort de Dalt del Canal», con las tierras de secano que situadas al camino de «Algayarens» y en la «Quintana del Mar» se conducen con dicho huerto.

El acto se celebrará a las 11 de la mañana en el despacho del notario Sr. Anglada, en cuyo poder obra el pliego de condiciones, obrando una copia del mismo en poder del propietario del huerto, D. Juan Capó.

OBRA NUEVA

EPISODIOS RIBEREÑOS

NOVELITAS Y NARRACIONES

POR D. ANGEL RUIZ Y PABLO

Un tomo de 250 páginas en papel satinado

EN RÚSTICA 2'50 PESETAS

Se halla de venta: en Ciudadela en la Imprenta Católica, en la Tipografía de don Antonio Moll Camps y en la de D. Salvador Fábregues.

En Mahón; en la Imprenta de «El Bien Público», en la Imprenta y Librería de don Bernardo Fábregues, Nueva 25; en la Librería de D. Marcelino Busutil y en casa de don Antonio Tutzó.

En Alayor están encargados de la venta D. Pedro Camps, cartero y D. Rafael Timoner, estanco.

En Villacarlos, D. Bartolomé Galiana.

En Mercadal, D. Miguel Pons Fanals.

En Ferrerías, D. José Cardona Fullana.

En San Cristóbal, D. Miguel Carretero.

En San Luis, D. Francisco Benvingut.

SA LLONJA

SETMANARI MALLORQUÍ

FRESQUET COM UNA CAMA-ROTTJA Y ALEGRE

COM UNES XEREMIES

SORTIRÁ CADA DISSAPTE

Preus de suscripció: Per tot un any, 2'50 ptes.; mitx any, 1'25 ptes.; y un trimestre, 0'65 ptes.

S' admeten suscripcions en aqueixa imprenta.

